

В Диссертационный совет  
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВПО  
«Воронежский государственный  
университет»

#### Отзыв

на автореферат диссертации Беленова Борислава Олеговича на тему «Разработка организационно-методического обеспечения формирования и комплексного анализа публичной отчетности вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Публичная отчетность вуза в современных экономических условиях финансового кризиса представляет и научный, и практический интерес. Подтверждением является малое количество публикаций в виде монографий, учебных пособий, периодических изданий, диссертационных исследований. Разработка организационно-методического обеспечения формирования и комплексного анализа публичной отчетности вуза, позволяющего оценивать эффективность деятельности, прогнозировать возможность улучшения занимаемого места в международных и отечественных рейтингах, будет способствовать достижению максимальных результатов деятельности как самой организации, так и для общественности в целом.

В этой связи, разработанные автором методические положения по организации и проведению мониторинга комплексного анализа публичной отчетности вуза обуславливают своевременность и актуальность темы диссертационного исследования.

Заслуживает отдельного внимания аналитические модели, позволяющие проводить анализ эффективности реализации программ стратегического развития вуза (с.17-18). В частности, расчет среднего процента невыполнения плана, позволяющий игнорировать выбросы, связанные с нарушением допущения сопоставимости плановых и фактических значений, что крайне важно для Министерства образования. А также модель анализа публикационной ак-

тивности и эффективности использования труда НПР, позволяющие корректировать положения эффективных контрактов.

Кроме того, интерес представляет блок-схема анализа выполнения программы стратегического развития (с. 14-16).

В то же время, в представленном автореферате отдельные положения и аргументации, на наш взгляд, не всегда убедительны и требуют проведения в дальнейшем углубленных исследований. В частности, в автореферате недостаточно раскрыты принципы построения и логика применения предложенной модели бизнес-процесса формирования и представления годового отчета о деятельности вуза (с. 12-14).

Несмотря на отмеченные недостатки, представленный автореферат свидетельствует о том, что диссертация Беленов Б.О. представляет собой самостоятельное завершённое исследование, решающее задачи, имеющие существенное значение для развития организационно-методического обеспечения формирования и комплексного анализа публичной отчетности вуза, а ее автор – Беленов Борислав Олегович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующая кафедрой анализа хозяйственной деятельности и аудита Саратовского социально-экономического института (филиала)  
ФГБОУ ВПО "Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова"  
(Адрес: 410003, г. Саратов, ул. Радищева, д. 89)  
телефон: 332 – 212, <http://www.seun.ru>)  
д.э.н., проф.

22.05.2015 г.

Ефимова С.Б.  
*Ефимова Светлана Борисовна*  
Заведую  
Начальник управления  
по работе с персоналом *Камасова Е.А.*

